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ATA 19/2017
Aos 06 dias do mês de junho de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a décima sétima sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente Germano Seger convidou o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. Indicação n° 15/2017, dos vereadores Fabiana F. Bassegio, Cleidir Arnold, Diego J. Lechner e Felix A. Alles, ao poder executivo municipal solicita que seja providenciada a contratação de uma profissional de educação física, um musicoterapeuta e um oficineiro para o CRAS. Indicação n° 16/2017, do vereador Diego J. Lechner, solicita que o poder executivo municipal elabore projeto de lei que verse sobre a limpeza de terrenos baldios no município, nos moldes do anteprojeto anexo. Não havendo inscritos não tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores. As indicações 15 e 16/2017 podem entrar na ordem do dia. Acho que são muito impotentes e não vejo problema nenhum. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite Senhor presidente, colegas vereadores. As duas indicações, 15 e 16/2017, podem entrar na ordem do dia”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite presidente, colegas vereadores, vereadora Fabiana, vereadora Rubia, Vice-prefeito. Podem entrar na ordem do dia as duas indicações”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, Visitantes, em especial Vice-prefeito Gilnei. As indicações 15 e 16/2017 podem entrar na ordem do dia”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes, Vice-prefeito Gilnei, Assessora Jurídica Ângela e o Clérice. Sobre a indicação 15/2017, como foi falado pelos colegas aqui e eles já se informaram com a administração que tem condições para contratar nada contra. Eu acho que é necessário se tem condições para contratar está ótimo. Sobre a indicação 016/2017 também pode entrar na ordem do dia. Presidente Germano Seger: Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, coloco na ordem do dia as indicações n° 15 e 16/2017. Colocou em votação indicação n° 15/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade.  Colocou em votação indicação n° 16/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação 




aprovada por unanimidade. Esgotada a matéria da ordem do dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano, colegas vereadores, Visitantes. Na noite de hoje queria falar um pouco sobre um problema que nós estamos enfrentando em relação as nossas estradas. A maioria das estradas foi afetada pela chuva nos últimos meses, muitas pessoas ligam e mandam mensagem, entram em contato pedindo brita principalmente. Estávamos com o britador estragado, ele foi arrumado, trabalharam na sexta-feira a tarde, trabalharam no sábado de manhã e mais uma vez o britador está estragado. Hoje o que mais o pessoal pede é britas e está em falta. Tivemos uma reunião com a Prefeita onde foi colocado os pedidos que vem até nós vereadores. Então, além de nós arrumarmos o britador para trabalhar foi aberta uma solicitação para compra de brita e mais ou menos no dia 15 vai vir a brita. Então sabemos que o tempo não colaborou. Tem estradas que principalmente onde passa o ônibus escolar e estão tentando, na medida do possível, fazer a manutenção, mas realmente esta difícil. Nós sabemos que também onde tem gados leiteiros, produtores, onde entra caminhão, as condições estão difíceis. Mas o que nós estamos pedindo é um pouco de paciência. Assim que o tempo melhorar as coisas vão melhorar. Vamos tentar atender todas as pessoas, porque a demanda está sendo muito grande. Outra coisa que eu estou sendo cobrado e estou cobrando há várias sessões é o problema que nos temos com a falta de água aqui no centro. É um erro da Corsan, o pessoal está revoltado, pois praticamente todos os dias nós temos a falta de água, principalmente na parte da manhã. Agora, além disso, tem problema que tem muito ar dentro dos canos. Isso parece que tem água, faz o giro e não tem água. Tem gente que nunca passou do limite e hoje estão pagando quase 100 reais de água por isso os problemas e o que mais o pessoal reclama a conta vem em dobro a agua vem a menos e quase todos os dias, acho que está na hora da Corsan realmente sentar e ver e resolver o problema porque esse problema não pode continuar porque muita gente questiona quando nós deixamos de pagar a conta de água eles vem e querem cobrar e quando tem problema a mais de meio ano e o que nós podemos fazer realmente na hora de se preocupar e levar esse problema a sério e resolver uma vez por todas. Outra coisa que eu me informei no mês de Janeiro era para sair a solicitação do lixo e por alguns problemas ela foi prologada por dois meses. Pelo que me informei agora nos próximos dias deve sair a nova solicitação, pois bastante gente vem cobrar. Temos algumas ruas onde o caminhão não entra, que essas ruas já estão sendo colocadas para entrar no 




mapeamento para o caminhão passar e também bastante gente pede lixeiras.  Eu conversei com a Prefeita e ela falou que assim que sair a solicitação ela vai pedir que fossem providenciadas as lixeiras para colocar principalmente na frente dos comércios onde o pessoal mais pede. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Quero desejar uma boa noite a imprensa que está presente e falar um pouco também sobre essa reclamação que foi feita agora. É um momento muito complicado, faz muitos anos que eu não me lembro que temos tantos dias seguidos de chuva e que estão causando tantos estragos como agora. Domingo de manhã peguei o carro e desloquei pela algumas localidades do município para ver a situação como Padre Eterno Alto, Ilgles, Padre Eterno Baixo, Boa Vista do Herval e Marcondes. As ruas estão em péssimas condições, é fato, mas estão intransitáveis. Temos que nós sensibilizar com os outros municípios que estão em calamidade, onde as pessoas não têm mais moradias e a água já veio. Temos dificuldades como legisladores, vamos atrás de informações, estamos fazendo os pedidos, mas, no momento, não é fácil. O britador mais uma vez estragado, umas brita foram feitas, mas, de fato, temos pouco recurso, pouca reserva. Abriu então essa licitação, o Vereador Cleidir já falou isso. Então, provavelmente até a metade desse mês tenhamos mais brita que vai ser adquirida, mas, no momento, não é fácil. Precisamos se sensibilizar quanto isso, temos muitas estradas que estão em péssimas condições, muitos pedidos estão vindo. Estamos tentando dar o retorno positivo para as pessoas, mas, enfim, amanhã teremos mais um dia de chuva forte até temporais na madrugada de quarta para quinta pela previsão. Infelizmente é o que podemos fazer nesse momento. Eu acredito que nesse constante problema do britador estar sempre estragado o ideal seria nós fazermos orçamentos para uma requisição de um britador novo. No momento não é favorável, pois as despesas precisam ser cortadas. Por informações que a gente teve da prefeitura até o momento já foram gastos mais de 13 mil reais nesse britador, não só nesse mês, mas desde o inicio do ano, são despesas altíssimas. Quero fazer um agradecimento especial ao Funcionaria Claudio Kretzs que ontem a noite prontamente atendeu ao pedido quando solicitamos por Boa Vista do Herval que também estava sem água, tinha um problema no motor e ele se deslocou de sua residência hoje a tarde, mas conseguiu resolver o problema, muito obrigado. Muito Obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, visitantes aqui presentes. Sobre o britador dá muita despesa. Quando eu comecei a trabalhar como funcionário público trabalhava no britador e sempre tem muita 




despesa. A prefeita falou que gastou 13 mil reais, não é muita coisa e se olhar as notas, que devem estar na prefeitura, porque sempre tem altos custos e precisa aproveitar quando tem um tempo ruim. Não tem estoque de brita, precisa fazer estoque e precisa controlar, porque senão vai ter falta de brita. Sobre a água precisamos falar com a prefeita. Talvez ela possa fazer uma reunião com o pessoal responsável da Corsan e providenciar, porque não adianta nem colegas, nem ninguém comentar sobre isso. Eu também já ouvi pessoal reclamando e precisamos controlar e fazer uma reclamação direta para eles e resolver isso. Muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, Vice-prefeito presente, imprensa, suplente vereador que chegou agora. Realmente os colegas comentando que a situação das estradas está em estado crítico. Essa questão de 13 mil de despesa que o colega vereador achou pouco, mas pelo tempo que ele trabalha é um custo muito alto, porque ficamos meses esperando laudos, liberações para o britador entrar em funcionamento para podem fazer o destombamento de pedras. Então hoje nós estamos sofrendo com isso porque faltou gestão, as péssimas condições da máquina pública e principalmente das condições do nosso funcionalismo. Eu convido os colegas vereadores, a maioria devem ter ido visitar, mas as pessoas também que solicitam britas vão ver a situação do britador, vão ver as condições de trabalho que o nosso funcionalismo tem. Não vai ter ninguém, um entusiasmo de querer vir ajudar na administração pública se colocando a disposição como funcionário trabalhando com essas condições. O salario já é baixo demais e trabalhar nessas condições. A gente precisa tirar o chapéu e agradecer que tem pessoas que abraçam a bandeira e não desistem. Então a gente vem sofrendo com vários pedidos, o pessoal vem solicitando pedidos a nós diariamente a gente se sente improdutivo na nossa comunidade em solicitar e tentar resolver. Então, eu peço que seja feito da melhor forma possível. Temos que ver aonde podemos investir o dinheiro e não investir de maneira errada e que seja um desperdício público, porque o dinheiro é nosso e precisa ser cuidado e que esse problema seja resolvido o mais rápido possível. Se a saída é a solicitação para comprar britas que seja feito, mas também que seja feito um projeto de gestão daquele britador. Não adianta nós querer refazer, gastar, daqui a pouco trabalha dois, três meses e vendo aquelas condições que o pessoal precisa trabalhar para moer as pedras é lamentável. Vamos tentar ajudar da melhor forma possível para a administração trabalhar unida com o legislativo e trazer indicações das comunidades e dos nossos munícipes. A prefeita e o secretário também 




[bookmark: _GoBack]querem assumir esse compromisso junto, esquecendo a posição a gente somente é representante de uma administração e agora temos que trabalhar em conjunto para um bom andamento. Muito Obrigado”.  Vereadora Rubia Reisdorfer: ”Boa noite a todos. Sobre essa indicação pela contratação do musicoterapeuta acho muito interessante, já tinha antes no CRAS, porque as pessoas já se usufruíram disso, mais um oficineiro e fiz uma indicação no dia 23 solicitando que fossem recontratadas novamente essas pessoas que estava dando curso que as mulheres estão solicitando. Agora os colegas pediram um professor de educação física, um profissional que acho muito importante para incrementar no grupo dessas pessoas idosas do CRAS. Sobre a questão das estradas as pessoas estão reclamando bastante e com razão. A gente sabe que choveu bastante, a administração se queixa de falta de brita, mas não adianta pedir paciência para as pessoas ou mandar ver a situação.  A administração precisa tomar atitude de fazer o melhor possível e não evitar resolver o problema. Não adianta só pedir para ter paciência, precisa entender que as pessoas têm necessidades, precisam sair de casa para trabalhar, as crianças precisam ir a escola e o mínimo que elas precisam é ter a estrada. A Vila Ferraria está intransitável, tem buracos enormes, precisa ser tomada uma atitude. Se vai ser o município ou o estado não sei essa que questão, mas a prefeita precisa decidir, mas precisa ser tomada uma providência urgente porque está sem condições de trafegar ali. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores e demais já citados. Também gostaria de agradecer a aprovação da indicação que fizemos hoje para uma contratação de um profissional de educação física e um oficineiro para o CRAS para trabalhar com essas famílias e com deficientes. Como a Rubia falou já tinha um musico terapeuta, mas acho que o profissional de educação física que não tinha ainda então, vai ser incrementado. Nós já conversamos com a prefeita ontem e acredito que isso vai ser mais breve possível. Ontem era o dia mundial do meio ambiente então só comunicar e convidar os vereadores e demais presentes que quem quiser se fazer presente teremos uma semana inteira, um ciclo de palestras na escola Alberto Schweitzer. A gente programou uma semana inteira diferenciada para trabalhar o meio ambiente com o tema é Pessoas saudáveis preservam ambiente saudável. Então todos os dias da semana tem um profissional, os voluntários que vão dar palestras. Nós já tivemos na segunda-feira A Fisioterapeuta Ivene que veio conversar com as crianças e os adolescentes sobre postura sobre exercícios físicos. Hoje tivemos a psicóloga Muriel Closs que veio conversar 




sobre adolescência e psicologia ambiente saudável. Amanhã teremos a palestra da bióloga Tatiane, quinta-feira teremos a Adelaide, secretária da saúde, que vem conversar com os alunos sobre a alimentação saudável e na sexta-feira vem o enfermeiro Éder conversar com nós sobre a adolescência mente e ambiente saudável. Então é uma semana bem diferenciada onde vamos falar só do meio ambiente, mas também se a pessoa estiver saudável ela vai preservar o meio ambiente saudável. Os alunos estão gostando bastante e o convite fica aberto para todos os vereadores e demais presentes que queiram participar. Amanhã a palestra vai ser às 10h da manhã e os demais dias vai ser as 09h da manhã na escola. Quanto as estradas realmente eu fui para o interior também semana passada e elas estão precárias, mas também não é só aqui no município, nos outros município também. Precisa ter paciência não só pela falta de brita, mas está chovendo direto não tem nem como colocar uma patrola para arrumar a estrada com essa chuva, mas assim que o tempo melhorar acredito eu que a prefeitura vai arrumar essas estradas. Muito Obrigada”. Vereador Luis Roberto Schneider: “ Senhor Presidente, colegas vereadores e demais já citados, acho que o colega Diego Joel Lechner ficou sentido achou que tinha criticado a administração, mas só falei a real situação que sempre ocorre no britador. Na potencia que tem esse britador eu já trabalhei eu sei da situação eu sei como funciona. Quando eu trabalhava eu pegava e carregava o caminhão e dava para carregar duas vezes no britador descarregava a metade ajudava a britar é uma potencia você não consegue ficar muito tempo parado em cima, por isso que eu disse sempre vai ter manutenção. Você até pode gastar bastante dinheiro colocar um novo britador 3, 4 meses vai começar aos poucos a manutenção. Se eu queria criticar, trazer coisas para o município. O pessoal pega as coisas e eu vou direto no secretário, nós conversamos, o pessoal me pede as coisas e as vezes não tem como fazer. Conversamos até com a secretária da saúde. Não dá para trazer muitas coisas para cá e tentar arrumar as coisas que tem e isso que é trabalhar para o município, não é criticar eu só dei um exemplo. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Só para contribuir com algumas informações os acessos principalmente aos jovens para as crianças eles estão sendo mantidos para as crianças. Na questão do acesso nas escolas e das moradias os ônibus mais passam tentando da melhor maneira possível para que as crianças possam chegar as escolas. Na Vila Ferraria semana passada a prefeita teve um encontro com o diretor geral do DAER e ele disse que não se mexe nessa estrada na prefeitura. A prefeitura não mexe nessa estrada 




enquanto eles não finalizam a obra. Se a gente lembra acho que uns 5,6 anos atrás quando foi feito aquela primeira camada os buracos horríveis que tinham, passávamos diariamente naquela estrada que ficou praticamente intransitável por mais de 2 meses ou mais até que conseguiram tomar uma providência e o diretor geral do DAER disse que não se mexe nessa estrada, pois a segunda etapa vai ser feita. Sabemos da dificuldade, eu passo pela essa estrada quatro vezes por dia. Fora isso quando vamos fazer visita ao interior pelo meu serviço e eu sei a dificuldade que é. Mas eu acho que é um momento difícil, mas precisamos compreender e vamos aceitar então o que o Estado maior está nós propondo o que vem de cima temos que acatar é uma ordem superior. Se nós mexer agora novamente vamos perder a oportunidade de ter essa estrada pronta. Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitante já citados, a imprensa, suplente Renato do meu partido PP. Como o Cleidir falou sobre a água eu também recebi muitas reclamações, acho que vamos mandar um oficio para a Corsan.. O Senhor Presidente pode encaminhar um Oficio para a Corsan, temos que ver isso de perto. Sobre o britador que todos se manifestaram que falta pedras, isso é normal, mas como a Prefeita já se prontificou fazendo uma  solicitação para comprar uma pedras acho que é louvável, porque todos os dias a gente recebe ligações que precisa de brita e mais brita. Se não tem é difícil, acho que quando o tempo melhorar vai melhor a situação das estradas. Até concordo com os colegas que temos que ter paciência, temos que dizer graças a Deus que não aconteceu maiores prejuízos como já aconteceu anos atrás.  Acho que era em 2009 quando deu aquele temporal fechou as estradas. não tinha mais como ir e nem volta, mas acho que aos poucos vamos resolver esses problemas. Como também foi falado na semana passada entrou dois pedidos sobre a Corsan de umas redes, temos que chamar a Corsan juntamente com o executivo para fazer umas reuniões. Encaminhar uns projetos para conseguir as redes, porque não é fácil de uma hora para outra conseguir uma rede de água. O Vice-prefeito está aqui e sabe muito bem como funciona. O Renato, o suplente, sabe como foi batalhado quando foi feito aquela rede de água lá na tua rua. Não é de um dia, de um mês para o outro que conseguimos as coisas. Eu também quero fazer só a posição como entra muitos pedidos, indicações, não estou contra, mas tenho que me manifestar, porque temos que estar coerentes. Na sessão passada eu também me manifestei, eu falei que muitas vezes a gente gasta muito em papel e muitas árvores estão sendo cortadas para fazer essas folhas de oficio. Eu gostaria que talvez os colegas evitassem 




um pouco, porque eu trabalhei oito anos junto com o prefeito e sempre os meus pedidos foram feitos 98% no gabinete. Hoje a noite entrou uma indicação da coligação dos quatro colegas pedindo e logo em seguida já foi confirmado que foi falado com a Prefeita  que vão contratar essas pessoas. Cada um é livre. As dificuldades que nós estamos vivendo no nosso País, no Estado, no Município e a gente precisa poupar mesmo sendo folhas de oficio. É um conselho que eu estou dando para vocês colegas, eu como vereador tenho o 5º mandato de vereador. Eu faço as indicações, um pedido quando eu não estou sendo atendido, ai a gente faz uma indicação para se proteger de alguém que pediu. Eu gostaria que não fizesse nenhuma ainda porque a prefeita está muito ocupada, eu fui atendido duas vezes durante esses 4 meses, mas era a festa da batata que tinha muita correria, mas eu espero que eu posso chegar no gabinete e pedir os meus pedidos, fazer umas audiências e temos que sentar e conversar direito. Vocês podem ter certeza colegas vereadores aqui nessa casa fazer os pedidos é correto, mas tem muito pouco valor se nós não temos diálogo com a administração. Os nossos pedidos vão ser descartados podem ter certeza, indiferente o prefeito, a prefeita, a posição  se nós não temos a administração do lado é muito difícil nós conseguir as coisas e não é nada melhor de ter um diálogo com o legislativo o executivo, trabalhar juntos. Não sei qual foi o colega que falou sobre a solicitação. Nós estamos juntos, não tem partido isso que é bom. Nós conseguimos as coisas mais fácil, porque o município é muito pequeno. Sei que o colega Felix já falou nós não podemos perder mais tempo por isso que nos sempre precisamos procurar para fazer o melhor, mas eu peço que nenhum  colega fique sentido. Acho que minha visão que eu falei agora que cada legislador faz sua parte aqui, é a casa do povo, cada um tem seus pensamentos e é aqui que nós discutimos os projetos. mas eu peço, por gentileza, os colegas vereadores que ninguém receba isso como uma ofensa, Muito Obrigado.” Está encerrada as Explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger: “Antes de abrir a sessão eu falei ao 6 dias do mês de maio é ao 6 dias do mês de junho. Quero pedir para deixarem seus celulares no silencioso ou desligado porque é ruim tocar no meio de uma sessão. Sobre as britas como todos já se manifestaram, vocês sabem que é um problema, choveu demais. O público cobra isso em público. Vocês sabem muito bem que temos que ver uma saída, quem sabe comprar e colocar aonde mais precisa. Ontem um morador me procurou na Vila Seger, um senhor que vende lenha e não consegue carregar a lenha, porque não tem brita. Na rua Afonso Vier não consegue entrar na rua, porque não brita. Eu sempre digo que 




temos que ter calma não estamos nas condições que os outros municípios passam. Aqui em Santa Maria do Herval principalmente é a brita, já nos outros lugares a coisa está feia. Em Sebastião do Caí  vocês vão ver a situação que está lá. Sobre a Corsan existe um contrato na prefeitura e temos que rever esse contrato. O que está escrito nesse contrato, porque não é assim a Corsan faz o que ela quer porque essa água foi repassada pelo município. Existe um contrato e pelo que me lembro tinha prazo de 20 anos, temos que rever esse contrato ou pedir água para o município, porque do jeito que está essa coisa da Corsan não dá mais isso. É ar falso, como todos já falaram, não tem água, não tem pressão e a desculpa é que falta funcionário. Precisam achar uma saída para ter água no município e temos que ver o que podemos fazer. Até eu vou ir na Corsan aqui em Santa Maria do Herval para ver o que está acontecendo com a água. Encerro está sessão sob a proteção de Deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 13 de junho, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 06 dias do mês de Junho de 2017.


          Germano Seger                                          Luiz Roberto Schneider                                                                         
               Presidente                                                Primeiro-Secretário








 

  
